



«АгроГард» - все только начинается!

АгроГард АГРОХОЛДИНГУ 10 ЛЕТ!

15 мая 2013 года ЗАО «АгроГард», одному из крупнейших агропромышленных холдингов России, исполнилось десять лет. За это время компания прошла непростой путь развития от группы небольших сельхозпредприятий на юге страны до одного из лидеров российского агропромышленного рынка, способного конкурировать с западными компаниями. Сегодня общая площадь сельскохозяйственных угодий составляет более 150 тыс. га, численность поголовья крупного рогатого скота - 13,5 тыс. голов. В группу входят предприятия, расположенные в Краснодарском крае, Липецкой, Орловской, Тамбовской, Белгородской и Курской областях, на которых заняты 3,7 тыс. человек.

ЗАО «АгроГард» меняет представление о сельском хозяйстве как о дотационной отрасли, не способной прожить без государственных субсидий. Опыт компании показывает, что российское сельское хозяйство не является синонимом слова «убыточный». Оно может быть прибыльным, успешным и конкурентоспособным, твердо стоять на ногах в периоды экономической нестабильности и природных катаклизмов. В настоящее время компания успешно развивает различные направления сельскохозяйственного бизнеса: растениеводство (выращивание зерновых и зернобобовых, масличных, кормовых культур и сахарной свеклы); животноводство (производство молока, мяса КРС); торговля сельскохозяйственной продукцией (зернотрейдинг, реализация продукции выращивания животных). Диверсификация производства позволяет снижать отраслевые риски, сезонность производства, углублять переработку производимой продукции.

Растениеводство в агрохолдинге основано на сбалансированном включении в севооборот как зерновых, так и кормовых и технических культур. В совокупности с грамотным использованием минеральных удобрений и средств защиты растений это приводит

к сохранению и увеличению почвенного плодородия и улучшению фитосанитарной обстановки в хозяйствах компании, положительно сказывается на развитии кормовой базы для животноводства. В ЗАО «АгроГард» получают стабильно высокий урожай, значительно превышающий средний показатель по стране по многим культурам. И даже в 2010 году хозяйствам агрохолдинга удалось сохранить объемы производства на фоне засухи в РФ.

На период 2011 - 2013 гг. компания поставила конкретную задачу - увеличить валовой сбор зерновых и зернобобовых за счет повышения урожайности, расширения посевных площадей и совершенствования структуры севооборота за счет увеличения доли высокомаржинальных культур - сои, подсолнечника.

В современном растениеводстве без дорогостоящей техники не обойтись, поэтому компания особое внимание уделяет вопросу обновления машинно-тракторного парка. На полях ЗАО «АгроГард» работает только высокопроизводительная импортная техника - энергонасыщенные тракторы (John Deere, New Holland, CLAAS) со шлейфом современных почвообрабатывающих и посевных комплексов (Bourgault, Flexicoil, Väderstad), комбайны (John Deere, New Holland, Lexion и др.), которые обеспечивают внедрение новейших агротехнологий и своевременную и качественную уборку урожая.

Основное направление развития **животноводства** в компании - интенсификация производства, которая достигается путем полной автоматизации трудоемких про-

Все десять лет Мы работали над тем, чтобы холдинг занял лидирующие позиции в производстве сельскохозяйственной продукции. Благодаря нашим общим усилиям, профессиональной и слаженной работе компания ассоциируется у наших потребителей со словами «качество», «урожай» и «стабильность».

Сегодня Мы гордимся не только тем, что создали эффективный и динамично развивающийся холдинг, но, что еще более важно, сформировали крепкий и профессиональный коллектив, нацеленный на успех и победу. Впереди у нас еще много добрых и полезных дел.

От имени руководства холдинга «АгроГард» и от меня лично примите самые искренние поздравления с этой первой юбилейной датой! Счастья и крепкого здоровья вам и вашим близким, дальнейших успехов!

С уважением и наилучшими пожеланиями,
генеральный директор ЗАО «АгроГард» П.П. Царев.



цессов, применения новых технологий, повышения продуктивности скота, реконструкции существующих и строительства новых помещений и приобретением нового оборудования.

Увеличение поголовья и постоянная работа по повышению продуктивности коров обеспечили существенный рост в молочном сегменте - средний надой по фермам компании, начиная с 2010 года, составил свыше 5600 кг/гол. Молочное скотоводство обеспечивает предприятие базой для поставок говядины, а в перспективе и племенного скота.

При исследовании и решении конкретных проблем, возникающих в подразделениях агропредприятия, специалисты «АгроГарда» работают в тесном сотрудничестве с учеными (Кубанский Аграрный Университет, Краснодарский НИИСХ, НИИСХ Центральных районов Нечерноземной зоны, ГНУ Северо-Кавказский научно-исследовательский институт животноводства РАСХН), а также ведущими специалистами известных российских (Фирма «Август», «Щелково Агрохим») и зарубежных компаний (Dupont, BASF, Syngenta, ГК «Провими» и др.).

Инвестиционная политика

ЗАО «АгроГард» направлена на сбалансированное развитие всех отраслей сельскохозяйственного производства. В течение последних лет компания построила молочно-товарные фермы с современной технологией беспривязного содержания в Краснодарском крае и Липецкой области. Инвестиции в молочное животноводство составили свыше 500 млн. рублей. Завершилось строительство элеватора в Краснодарском крае и реконструкция элеватора в Орловской области.

В ближайшей перспективе компания планирует инвестировать средства в развитие переработки сельхозпродукции. Для максимального обеспечения собственных потребностей в мощностях хранения продукции растениеводства, «АгроГард» строит новые и покупает существующие элеваторы. При этом приоритетным направлением для агрохолдинга является хранение и переработка зерна.

Основой успеха ЗАО «АгроГард» стало эффективное управление имеющимися ресурсами, использование современной техники и передовых агротехнологий. Наличие собственной производственной и

кормовой базы позволяет компании постоянно наращивать производство и темпы роста, вносить свой вклад в обеспечение аграрной безопасности России. Генеральный директор ЗАО «АгроГард» Павел Павлович Царев считает, что компания обладает значительным потенциалом роста: «Благодаря использованию новейших аграрных технологий (биоинженерия, минеральные удобрения, и т.д.) мы достигли рекордной урожайности в ряде регионов. Наша цель - в течение ближайших нескольких лет достичь показателя урожайности на уровне ведущих мировых производителей».

Все достижения компании стали возможны только благодаря людям. Человеческие ресурсы - это главное богатство. Сегодня в компаниях холдинга «АгроГард» занято 3,7 тысяч высокопрофессиональных сотрудников. Демонстрируя высокие производственные показатели, компания уделяет большое внимание выполнению своих социальных обязательств. Помимо стабильной заработной платы, все сотрудники защищены надежным социальным пакетом. Для работников компании действуют дополнительные схемы материального стимулирования. Предприятия регулярно проверяют на соответствие нормам безопасности производства, работники обеспечиваются спецодеждой и защитной экипировкой, проходят инструктаж по технике безопасности.

Компания отметила свой первый юбилей. Прочный фундамент для реализации стратегических задач заложен, а их у агрохолдинга немало. В ближайшей перспективе ЗАО «АгроГард» планирует превратиться в вертикально интегрированный комплекс, контролирующей всю производственную цепочку - от поля до конечного потребителя.



В 2012 году компания произвела 185 тыс. тонн пшеницы, 125 тыс. тонн кукурузы, 350 тыс. тонн сахарной свеклы, 55 тыс. тонн подсолнечника и 230 тыс. тонн прочих культур. Валовой надой молока - 38 344 тыс. тонн. Товарность молока 96%.

Годовой оборот компании составил 4,77 млрд.руб., в т.ч. 3,59 млрд.руб. (75%) - выручка растениеводства. Общая рентабельность по чистой прибыли превысила 9%, рентабельность по операционной прибыли 28%, а в сегменте растениеводства рентабельность по операционной прибыли достигла 34%. За последние 5 лет в развитие компании инвестировано порядка 10 млрд. рублей.

